Ene-39.2001 Termodynamiikka ja lAmmonsiirto
Tentti 18.12.2010 klo 10-14, osa 11 (klo 13-14).
Tehtdvit 5 - 6 suoritetaan ilman mitddn tukimateriaalia klo 13 -14.

5. Ominaisentalpian h(T,p) kokonaisdifferentiaalille patee dh =c,(T,p)dT + [V(T’ p-T %]dp ;

missd v(T,p) on ominaistilavuus (m’/kg). Johda timén kaavan avulla paljon kiytetty kaava
h(T,,p,) - h(T;,p) = Cp(Tz ~T)+v(1-Tiy(P2 - P1)

ja madrittele kuinka téssd kaavassa esiintyvit luvut ¢, v ja ¥ tulee laskea (missa lampotilassa ja missd

6. Kiyti tehtavdssd ilman ja veden ominaislimpokapasiteeteille seuraavia arvoja: Ilma ¢y = 1,0 kJ /kgK,
vesi cpy = 4,18 kI/kgK.

a) Ilma kiihdytetdan suuttimessa likimain nopeudesta nolla arvoon 240 m/s. [lma tulee suuttimeen
lampotilassa 20°C. Laske suuttimesta ulostulevan ilman limpétila.

b) Illma tulee kuristusventtiiliin tilassa 20°C ja 7 bar. Paine putoaa venttiilissd arvoon 2 bar. Mikéd on
ilman lampétila kuristusventtiilin jilkeen, jos virtausnopeudet ovat merkityksettomén pienid?

¢) Vesilammitteiselle lAmmonsiirtimelle johdetaan puhaltimella huoneilmaa 1 m*/s ldmpdtilassa 20°C
(ilman moolimassa 0,029 kg/mol). Ilma ldmpenee lsmmonvaihtimessa lampdtilaan 60°C, ilmavirran
painehdvid limménsiirtimessd on 5 kPa ja vesivirran 50 kPa. Laske lammonsiirtimen vedestd ilmaan
siirtama lampdteho (W) ja laske veden ulostulolampdtila lammonsiirtimestd, kun vesivirta on 0,5 ¢/sja

veden sisdinmenolampdtila lsmmonsiirtimeen on 65°C.
d) Laske c-kohdan puhaltimen ottama akseliteho, kun puhaltimen (isentrooppinen) hyotysuhde on 0,65.



